

LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En la capital: un mes, UNA peseta; trimestre, 3
Fuera: trimestre, 4'50
ÚNICO PUNTO DE SUSCRIPCIÓN
Calle Miñana, 7 y 9. Valencia

Año XXXVIII.—Núm. 16 381

DIARIO DE NOTICIAS
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA
5 céntimos en Valencia

Fundador: Excmo. Sr. D. M. M. Santa Ana.—Propietario: D. F. Peris Mencheta

CUATRO EDICIONES DIARIAS

Tres para fuera y una para la capital

Servicio telegráfico y telefónico ilimitado

Remitidos y esquelmas mortuorias á precios convencionales.

VALENCIA JUEVES 24 JUNIO 1916

Oficinas: Miñana, 7 y 9

EPISODIOS DE NICK CARTER

No corte usted el folletín

Léalo, y si le interesa y quiere conservar la obra, puede adquirirla por la módica cantidad de 20 céntimos, en la Administración de LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA. Cuadernos con magníficas ilustraciones y : : : : : cubiertas en colores : : : : :

Se han puesto á la venta:

El cadáver misterioso
El hijo del millonario :

20 CÉNTIMOS CUADERNO

Riquisimas ensaimadas

Se elaboran en 'Casa Martí'.
No se reciben de Mallorca

PARA LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

CRÓNICA

Madrid 23.

Hasta este momento, cuanto ayer decíamos, comentando la crisis, ya teniendo confirmación plena. La ratificación de la confianza regia al señor Dato, cosa totalmente de clavo pasado, nadie supone que no sea un hecho. Lo fué ayer mismo en el telegrama que el Rey dirigió desde La Granja al jefe del Gobierno, y aun cuando á pesar de esto, el señor Dato ha ido á La Granja esta mañana á exponer á S. M. nuevamente los motivos que ha tenido el Consejo de ministros para acordar poner en sus manos las dimisiones del presidente y de todos los consejeros, el Rey, mucho más después de conocer las opiniones de los políticos que la prensa recogió, la opinión de la misma prensa, que es completamente favorable á la continuación de Dato, y la impresión en la opinión pública, que no ha perdido su confianza en él porque el empréstito haya fracasado, insistirá en ratificarle los poderes para que continúe gobernando.

Ayer tarde hubo momentos en que pareció que todo iba á subsistir tal como estaba antes del suceso de las ventanillas del Banco González Besada hacia verdaderos esfuerzos para lograr que Bugallal no abandonara su puesto, ya que la honradez de su conducta le enaltece, aunque haya fracasado el empréstito. Pero estas impresiones no son hoy las mismas. El señor Bugallal, con una delicadeza exquisita que pone su personalidad muy en alto, insiste en marcharse, entendiendo que debió, además de proceder con alteza de miras, prever todas las contingencias y no dar ocasión á lo ocurrido, que á primera vista puede aparecer como un fracaso del crédito público, dañando al Tesoro.

Bugallal es inconveniente á lo que parece. Desde luego dejará de formar parte del Gobierno, porque otra solución que se ha indicado, la de que pasará á ocupar la cartera de Gobernación, cambiando de puesto con Sánchez Guerra, está desmentida ya por el ministro de la Gobernación dismisionario, que no quiere meterse en andanzas de financierismo. Bugallal es casi seguro que al dejar la cartera de Hacienda deseará descansar de la árdua labor que en su desempeño realizó con aplauso público y no se preste á tomar á su cargo otra dependencia ministerial.

Habría, pues, modificación en el Gobierno presidido por Dato. Y desde luego nuestras impresiones de ayer están á punto de confirmarse respecto á la provisión de la cartera de Hacienda. Irá á ella, casi en firme se puede asegurar, habida consideración de los síntomas que se observan, el señor Bergamín.

Después de la conferencia que esta mañana han celebrado el ilustre político malagueño y el ministro de la Gobernación, la cosa no está clara para los ciegos de nacimiento. Aun los míopes ven claro que Bergamín será ministro de Hacienda. No se hubiera aventurado sino Sánchez Guerra á decir que Bergamín le había manifestado, como lo hizo ayer á los periodistas, que necesita atender á su bufete de abogado, y que hacerle ministro ahora es herirle gravemente en sus intereses, pero que no obstante, como hombre de partido, que conoce y acata los deberes de tal, si Dato le considera necesario, puede desde luego contar con él. Esto es, que Bergamín es ministro en la reforma del Gabinete, y claro está, que como hombre cuya historia política es casi toda de financiero, y como hombre de verdadero talento, de gran empuje y de iniciativas, no puede tener dentro del Gobierno otro sitio que la cartera de Hacienda, donde, por estar sembrada de serias dificultades ahora, hace falta una personalidad de gran valía, capaz de hacer frente á la situación, con garantías de salir airoso. El señor Bergamín es hombre que donde quiera se le ponga, saldrá airoso. Tiene para ello talento y experiencia política y habilidad bastantes. Sorteará mejor que nadie las dificultades que al que sea ministro de Hacienda se han de presentar por fuerza.

El señor Sánchez Guerra parece cansado. Acaso le agradara realmente dejar el ministerio de la Gobernación, aunque fuera cambiando por otro. Pero el señor Dato no querrá de ninguna manera prescindir de él, que es otra de las personalidades más fuertes del Gobierno. Y como Sánchez Guerra deseará no es cosa que pueda hacer, dado su carácter, seguirá desempeñando su puesto,

Pero saldrán algunos otros ministros. Desde luego el conde de Esteban Collantes, que hace tiempo desea que le saquen de aquellas honduras en que el día que juró dijo que le habían metido. También se asegura que Ugarte dejará la cartera y acaso algún otro ministro, considerándose segura la continuación de Echagüe, Miranda y Burgos.

En fin, poco puede tardarse ya en saber lo que ocurrirá. Que según todos los indicios variará muy poco de lo que anunciamos.—X.

Noticias de la guerra

VICTORIAS AUSTRO-ALEMANAS

Anoche dimos noticia á los lectores, por el despacho oficial que se nos comunicó, de la toma de Lemberg, por los austró-alemanes.

Hoy nos enteramos, por el comunicado oficial alemán, recibido esta madrugada, de que los alemanes se han apoderado de Dunkerque.

Pero esta noticia no está clara, pues mientras un despacho dice que "los alemanes se han apoderado de la fortaleza de Dunkerque y han hecho prisioneros también las tropas acantonadas en Bergues, Honds, Chote, Furnes y Cassel", otro comunicado del gran cuartel general alemán, recibido de Nordeich, por la estación radiotelegráfica de Aranjuez, dice lo siguiente:

"Los alemanes tomaron Fortundquerque, haciendo numerosos prisioneros y apoderándose de mucho material de guerra.

Asimismo han tomado los alemanes varios pueblos de los alrededores.

Esta noticia ha causado gran impresión, por creerse que la ciudad tomada era Dunkerque.

Esta noticia tiene más visos de certeza. El parte alemán continúa diciendo:

"En Givenchy, al Norte del canal de La Bassée y en Neuville, hemos parado, á cañonazos, los ataques del enemigo. Al Sur de Souchez nos hemos apoderado de varias trincheras cubiertas por un macizo montañoso.

Además hemos rechazado los contraataques de los franceses, á los que les hemos causado grandes pérdidas. Hemos hecho 28 soldados prisioneros, entre ellos tres oficiales. Les hemos cogido 6 ametralladoras y 20 lanzabombas.

En los Vosgos nos apoderamos, después de seis meses de lucha, de las alturas 613, cogiendo prisioneros 130 soldados, tres ametralladoras, un lanzabombas y diverso material de guerra. También hemos rechazado al enemigo."

OFICIAL DE PARIS

El comunicado oficial de las diez de la noche, dice así:

"En el sector Norte de Arras continúan las acciones de infantería. Al Norte de Souchez avanzaron fuertes fuerzas, á pesar del cañoneo incesante del enemigo. Cerca de Beaucourt hicimos volar, por medio de una mina, unas trincheras alemanas, abriendo un boquete de 35 metros de diámetro. En los altos del Mossa, cerca de Colombe, un contraataque alemán hizo que perdiéramos unas trincheras de la segunda línea alemana que habíamos tomado días anteriores, pero un nuevo ataque emprendido por nuestras fuerzas, hizo que la recuperáramos.

En el bosque de Le Pretre continúa el bombardeo. En la Lorena nos apoderamos de dos obras de defensa alemanas.

En los Vosgos la densa niebla y una fuerte tempestad que se desencadenó, impidieron que se realizaran operaciones."

LA CONQUISTA DEL LABERINTO

La oficina de la Prensa de París, con fecha 22 del actual, comunica el relato oficial de la conquista del Laberinto.

"La posición—dice—tenía la figura de una palangana, formado entre Neuville, Saint Waast y Ecurie un saliente enemigo terriblemente reforzado.

Estando nuestras ofensivas expuestas al fuego de ese flanco, el asalto fué decidido; se preparó y nos permitió poner el pie en la organización enemiga, que constituía un dedalo de ramales, trincheras y blocaos, desde donde los alemanes arrojaban granadas de todos los calibres y por todos los lados.

Tres regimientos dieron el asalto el día 30 de mayo, atacando por el Norte, el Este y el Sur.

El impulso de nuestras tropas nos dió en dos frentes la primera línea de trincheras, comenzando entonces en los ramales y en numerosos reducos cuidadosamente preparados una lucha cotidiana incesante.

La conquista del Laberinto exigió tres semanas de verdadero heroísmo.

Sin cesar, mal vestidos, cubiertos de su-

dor y rehusando el reposo, nuestras tropas conquistaron uno á uno todos los reducos defensivos, organizando el terreno inmediatamente después de conquistado, á fin de permitir á nuestros cañones de las trincheras colaborar eficazmente en la lucha cuerpo á cuerpo.

El Laberinto fué definitivamente conquistado el día 19 del corriente.

Los alemanes perdieron un regimiento; hicimos 1.000 prisioneros y otro regimiento bávaro fué diezmado."

ENTRE AUSTRIACOS E ITALIANOS

Nordeich.—Oficialmente comunican de Viena lo siguiente:

Los italianos nada han conseguido en el primer mes de guerra. Los austríacos observan todas las posiciones en la región Sud este, así como las de la frontera y alrededores del frente de Isonzo.

En la región fortificada de Flitsch y Malborghetto, en los Alpes Cárnicos y en el frente del Tirol, hemos rechazado todos los ataques de los italianos, causándoles grandes pérdidas."

Roma 23 (oficial).—En todo el frente, en el día de ayer, no hubo más que cañoneo á distancia.

En la loma del monte Nero, un batallón alpino italiano se encontró por primera vez con numerosas fuerzas alpinas austríacas, llegadas últimamente, según parece, de la Galitzia. Nuestras tropas rechazaron al enemigo, causándole graves pérdidas y haciéndole algunos prisioneros.

Contra nuestras posiciones de Plava se renovaron los violentos ataques nocturnos de infantería, haciendo uso de bombas de mano. Fueron todos rechazados sobre la base de Isonzo, terminando allí nuestra ocupación á lo largo del canal de Monfalcone.

Aunque decrecen en intensidad los ataques contra la zona circundante, continúan siendo un importante obstáculo. Un aeroplano enemigo lanzó algunas bombas, no causando daño alguno."

EL SERVICIO MILITAR OBLIGATORIO EN INGLATERRA

Un corresponsal español en Londres escribe lo siguiente:

"Inglaterra no se decide á implantar el servicio militar obligatorio. Sus partidarios se estrellan contra las tradiciones liberales y antimilitaristas del país.

—En todas las grandes crisis de nuestra Historia—dicen la mayoría de los ingleses,—el servicio voluntario ha bastado para salvarnos. Los soldados de Wellington eran voluntarios. Voluntarios eran los marinos de Nelson. La tormenta que destruyó á la armada "Invencible" era también voluntaria."

"Tiempos felices aquellos en los que Inglaterra era una isla que no necesitaba ejércitos permanentes para proteger su territorio contra el enemigo! De ellos sobrevive un admirable espíritu democrático, contrario á toda militarización, que no sabemos qué resultado dará en esta guerra.

—Si no pudiéramos derrotar al militarismo prusiano sin habernos prusianizado previamente—dice á diario el "Daily News"—no valdría realmente la pena el intentar la victoria, porque semejante victoria sería un fracaso.

Y los enemigos del servicio militar obligatorio luchan como leones. Según ellos, es con el sistema voluntario, elástico y flexible, con lo que Inglaterra pueda dar en la guerra su máximo de eficiencia, y no con el servicio obligatorio, mecánico y rígido.

El sistema voluntario ha hecho milagros hasta la fecha. Todos los hombres que ha perdido lord Kitchener, todos se han presentado. Lord Roberts, el gran partidario de la conscripción, decía que, de no decidirse á adoptarla, Inglaterra nunca podrá poner en pie de guerra más de medio millón de hombres, y ahí están los ejércitos de lord Kitchener, que suman tres millones.

¿Para qué más hombres, mientras éstos no estén instruidos y equipados? La gente ve por las calles de Londres á infinidad de muchachos jóvenes sin uniforme; pero parece que muchos de ellos se han presentado en las oficinas de reclutamiento, y que allí fueron rechazados por unas razones ó por otras.

El señor Douglas, del "Daily News", calcula en un millón el número de estos hombres.

Los periódicos conservadores, y en especial los de lord Northcliffe, piden servicio militar obligatorio."

LA SITUACION ESTRATEGICA EN EL FRENTA AUSTRO-ITALIANO

El crítico militar italiano coronel Barone emite estos juicios:

Realizada la primera etapa de la acción militar de Italia por la ocupación de algunas importantes posiciones más allá de la frontera y por la concentración de grandes masas á retaguardia, felizmente colocadas de manera que podrán operar en la dirección que se juzgue más conveniente por el alto mando. Este, que ha tomado la iniciativa de la acción, no tiene necesidad de subordinar sus propios movimientos á los del enemigo; está, al contrario, en estado de subordinar los movimientos del enemigo á los suyos. Esta primera y muy importante etapa del desarrollo de nuestros planes está dispuesta para lo sucesivo con resultados aun más rápidos que no se habían calculado por medida de prudencia.

Pero una segunda etapa de nuestra acción, antes de librar la batalla decisiva al Este de Isonzo, es aún necesaria, y se halla en vías de ejecución. Todo el mundo, examinando un mapa cualquiera, aun en pequeña escala, de la frontera del Isonzo y de la región que se halla al Este de dicho río, puede darse cuenta de que una ofensiva italiana por este lado tiene interés, para desarrollarse convenientemente, en poder disponer de todas las líneas de ope-

ración. Ahora bien; una primera línea de operación, la que está más al Norte, está constituida por el Pontebba, que, considerando en el sentido más amplio, es decir como formando parte de la línea del alto Isonzo, al Norte de Caporetto, está limitada por este conjunto en obras de fortificaciones, que podemos llamar el campo atrincherado de Tarvis; y considerado por las fortificaciones de Malborghetto.

Después, más al Sur, pero separado del Pontebba por la presencia del macizo alpino del Tergü, se encuentra un haz de caminos que, sin embargo, en el cruce de los montes son raros y presentan, en general, un frente estrecho, desproporcionado con las fuerzas que Italia ha preparado. Más lejos, después de la resistencia sobre los montes haya sido dominada y que hayamos llegado á la región de las bajas y amplias colinas de los caminos del valle del Sava, el terreno permitirá hacer valer eficazmente la superioridad numérica de que disponemos. Pero, mientras tanto, es necesario abrir camino, ó, mejor dicho, un haz de caminos adecuados. Hay que proceder con energía y prudencia, con el fin de poder maniobrar y de no cometer, nosotros también, los errores de ataques estúpidos, con gran efusión de sangre y sin resultados serios, de los cuales los alemanes nos han dado tantos ejemplos en esta guerra.

Este Centro, en su última reunión, informó, de acuerdo con el dictamen de su sección de Agricultura, un expediente de mejora de riegos en la Masía de Poyo, y otro de acotamiento de arroyos en la partida del Clero de Pinedo.

Acordó adherirse á una circular del Consejo de Fomento de Lérida, tendiendo á evitar el aumento de precios de las carnes de las reses vacunas y lanares, y otra del comisario regio de Fomento de Barcelona, para conseguir se permita la obtención de la nicotina, que tanto valor tiene como insecticida.

La remisión de varios datos pedidos por el Centro de Expansión Comercial.

Se enteró el Consejo del informe del señor ingeniero jefe del Servicio Agronómico, referente á la plaga aparecida en el término de Jalanca.

Se dió lectura de la constitución de la Junta provincial de defensa de la industria sedicera, bajo la presidencia del ilustrísimo señor comisario regio de Fomento, en cumplimiento del reglamento de 10 de mayo de la ley de 4 de febrero último.

El Consejo se enteró con satisfacción de las disposiciones tomadas por el señor comisario regio para la instalación en las dependencias del Consejo del Laboratorio Bacteriológico de Higiene pecuaria, con objeto de que se hubiese tenido que desistir de la creación de Centro tan importante en la provincia para sus intereses pecuarios.

Se acordó también, á propuesta del vocal señor León, abrir un concurso para el mejor manual sobre la producción del capullo y cultivo de la morera, y se dió cuenta de la publicación pecuaria sobre el ganado vacuno de esta provincia por el digno jefe de Higiene pecuaria, señor Orensanz.

El alcoholismo

VI

Enrique Ferri, en su famosa obra *Los hombres y las cárceles*, divide los remedios para combatir el alcoholismo en cinco categorías: Remedios represivos, remedios fiscales, remedios de policía, remedios psicológicos y remedios médicos.

Ateniéndonos á esta división, procuraremos condensar en estos artículos las distintas fases de la lucha antialcohólica.

Remedios represivos.—Victor Delfino considera la represión de la embriaguez como un medio de eficacia bastante contestable en la profilaxis del alcoholismo, y fundamenta su apreciación en las leyes que desde los más antiguos tiempos ha servido para reprimir los excesos alcohólicos.

La historia nos habla de una disposición legislativa que dictó Minos en Grecia, contra la embriaguez; Licurgo prohibió el uso del vino á los griegos, y favoreció la borrachera entre los vecinos para inspirar á su pueblo la repugnancia por el abuso de las bebidas alcohólicas; Dracon castigaba la embriaguez con la pena de muerte, y Pittaco la consideraba como agravante en la comisión de los delitos contra las personas.

Seostris, en Egipto, combatió duramente el vicio alcohólico, y en Cartago, ciertas leyes prohibían el uso de las bebidas espirituosas. También los israelitas dictaron medidas prohibitivas, y en Roma se incapacitaba para los actos de la vida civil al ciudadano que se embriagaba.

En Inglaterra, durante los primeros tiempos del cristianismo—dice Victor Delfino,—se reprimían los excesos alcohólicos, mediante prescripciones canónicas, siendo la primera ley inglesa contra el alcoholismo el canon de San Gil el Sabio.

Carlomagno atajó los desmanes de tan repugnante vicio, dictando prohibiciones á los franceses, y Francisco I castigaba con dureza la embriaguez.

Y así, de una manera más ó menos enérgica, todos los pueblos han procurado combatir el flagelo del alcoholismo.

Durante el siglo XVIII, la campaña antialcohólica promovida por los gobiernos de Europa á últimos del siglo XVII, se acentuó notablemente.

La ley francesa de Teófilo Roussel (1873), fué un gran avance de la legislación antialcohólica.

Inglaterra en 1862 y en 1872 dictó severas disposiciones contra los beodos, que fueron reformadas en 1880. El Parlamento inglés aprobó en 1879 la ley acerca de los borrachos habituales (*Habitual Drunkards Act*), reformada en 1898 y en 1902.

Remedios fiscales.—La creación de impuestos sobre la fabricación y venta del alcohol, es otro de los factores de la lucha antialcohólica por la acción gubernamental.

En todas las naciones europeas y en algunas Repúblicas americanas, los gobiernos toman parte activísima en la campaña contra el alcoholismo, haciendo pagar grandes tributos al alcohol.

En Francia, según la ley del 20 de junio de 1824, pagaba el hectólitro 50 francos, y en la actualidad, según la ley promulgada por el Parlamento el 29 de diciembre de 1900, paga 220 francos, lo que ha hecho aumentar los ingresos del Tesoro francés en 314 millones de francos.

En Noruega, donde en 1833 se consumía un promedio de 950 litros por individuo, se consumen en la actualidad 115 litros, merced al gravamen de 316 francos que se cargó por hectólitro. En Suecia se pagan 332 francos por 100 litros, y así disminuye el consumo de 23 litros por habitante á 175. El hectólitro de alcohol industrial paga en Rusia 221 francos y los licores 220. En Inglaterra más de 500 francos, en Holanda 253, en Italia 180, en Bélgica 300, en el Canadá 240 y en los Estados Unidos 545.

Sin embargo, estos impuestos contribuyen á fomentar la adulteración de las bebidas alcohólicas, y por lo tanto, al aumento de la toxicidad de las mismas.

En los análisis practicados en los laboratorios municipales de París, Londres, Berlín, Ginebra, Washington, Chicago, etc., se ha comprobado que de cada 100 muestras presentadas en dichos centros, 53 son á ba-

se de alcohol amílico, poderoso agente tóxico. El doctor Lannelargue demostró ante la Cámara de los diputados de Francia, en junio de 1905, que inyectando en un conejo de indias tres centímetros cúbicos de alcohol le causan la embriaguez, mientras que un solo centímetro cúbico de alcohol amílico pueden producirle la muerte.

El alcohol que se emplea para confeccionar los licores está frecuentemente alterado por el aldeído acético y el furfurolo, tres gramos de esta sustancia son suficientes para causar la muerte de un perro cuyo peso sea de seis kilos; dos gramos y medio de aldeído acético producen la muerte á un hombre.

El monopolio del alcohol por el Estado es otro de los remedios fiscales que algunos autores aceptan como bueno, si bien está demostrada su ineficacia. En Suiza, donde el alcoholismo llegó á adquirir graves proporciones, por la competencia en la fabricación del alcohol, el Estado acordó el monopolio en 1886, disminuyendo en seguida el consumo individual. Los ensayos practicados en otros países apenas han dado un resultado aceptable.

F. DE SOREL.

Consejo provincial de Fomento

Este Centro, en su última reunión, informó, de acuerdo con el dictamen de su sección de Agricultura, un expediente de mejora de riegos en la Masía de Poyo, y otro de acotamiento de arroyos en la partida del Clero de Pinedo.

Acordó adherirse á una circular del Consejo de Fomento de Lérida, tendiendo á evitar el aumento de precios de las carnes de las reses vacunas y lanares, y otra del comisario regio de Fomento de Barcelona, para conseguir se permita la obtención de la nicotina, que tanto valor tiene como insecticida.

La remisión de varios datos pedidos por el Centro de Expansión Comercial.

Se enteró el Consejo del informe del señor ingeniero jefe del Servicio Agronómico, referente á la plaga aparecida en el término de Jalanca.

Se dió lectura de la constitución de la Junta provincial de defensa de la industria sedicera, bajo la presidencia del ilustrísimo señor comisario regio de Fomento, en cumplimiento del reglamento de 10 de mayo de la ley de 4 de febrero último.

El Consejo se enteró con satisfacción de las disposiciones tomadas por el señor comisario regio para la instalación en las dependencias del Consejo del Laboratorio Bacteriológico de Higiene pecuaria, con objeto de que se hubiese tenido que desistir de la creación de Centro tan importante en la provincia para sus intereses pecuarios.

Se acordó también, á propuesta del vocal señor León, abrir un concurso para el mejor manual sobre la producción del capullo y cultivo de la morera, y se dió cuenta de la publicación pecuaria sobre el ganado vacuno de esta provincia por el digno jefe de Higiene pecuaria, señor Orensanz.

Una Exposición de labores

Como de costumbre en años anteriores al finalizar el curso, las señoritas alumnas de este Colegio han ofrecido gallarda muestra de su aplicación, presentando á las profesoras el trabajo del año. Con las labores presentadas se ha formado una Exposición, en la que hay derroche de arte y de buen gusto; ocupa los amplios salones del piso principal. Hay en ella trabajos primorosos, que tanto enaltecen á las alumnas como á las excelentes religiosas de Jesús-María, cuyos desvelos por la enseñanza de todos son conocidos.

En bordados en blanco hay verdadero derroche; llaman la atención una colcha nansú, bordado Battenberg, por la señorita Virginia Mir; dos almohadones con aplicaciones de encaje de Venecia, por Josefina Montesinos y Dolores Montesinos; otra colcha, también de nansú, con aplicaciones de malla; un edredón de encaje inglés y de Brujas, por Rosita Lorente; otro edredón por Vicenta Adam; Vicenta Simó, dos almohadones; María y Pepita Ferrer, una preciosa toalla de Comunión y dos almohadones; E. Berzal, dos almohadones de encajes de Brujas; Mercedes Julián, un juego de cama de bordado inglés; Teresa Pascual, dos sábanas y un edredón.

Figuran también mantelerías con aplicaciones de encaje de las señoritas Vicenta Fons, Irene Blanco, Josefina Roglá, Consuelo Sancho, Julia Benajes, Carmen Fuster, Amparo López, Gabriela Martí y María Luisa Chiarrí, un almohadón de nansú, de bordado inglés.

Remedios Martí, una colcha de nansú y una figura de Richelieu; Consuelo Ballester, una sábana.

En la sección de corte hay un juego completo, confeccionado por la señorita Teresa Villanueva, y admirables trabajos de las señoritas E. Berzal, María Esturi, María Sancho, Carmen Prat y Carmen Martínez de Pizón.

En bordados en color se pueden admirar: un edredón, de Pilar Salgado; sillas, de Josefina Lluch y Pilar Montfort; un almohadón, de Rosario Vidal; otro, de Edelmi-

ra Rubio; un tapete, de María Arnau; un tapete y frontal, de Amparo Peris; dos tapetes, de Carmen Fuster, y otro tapete, de M. Fuster.

La sección de pintura es muy completa y acabada, lo mismo que los cuadernos de escritura, de geometría, de cartografía, mapas, etc.

Nuestra cordial enhorabuena á las expositoras y á las buenas y simpáticas religiosas de Jesús-María.

Conservatorio de Música y Declamación de Valencia

En este centro de enseñanza se verificaron ayer tarde los ejercicios de oposición á premio, en los que los concursantes obtuvieron las calificaciones que á continuación se detallan:

Clase de Solfeo.—Primer curso: Señorita Rosario Climent, segundo premio, por unanimidad; segundo curso, señoritas Consuelo Torner, primer premio, por mayoría; Juanita Buigues, segundo premio, por unanimidad; tercer curso, señoritas Anita Sánchez, primer premio, por mayoría; Pepita Martí, segundo premio, por mayoría; Claudina Landrón, tercer premio, por unanimidad.

Clase de Declamación.—Primer curso: Señorita Isabel Ventura, primer premio, por mayoría.

Clase de Violín.—Segundo curso: Don Vicente Jiménez, primer premio, por unanimidad; quinto curso, don Eleuterio Antonino, primer premio, por mayoría; don Emilio Fornet, segundo premio, por unanimidad; sexto curso, don José Malonda, primer premio, por mayoría; séptimo curso, don José Adán, primer premio, por mayoría.

Clase de Canto.—Primer curso: Señoritas Remedios Blat, contraalto, primer premio, por unanimidad; Concepción Micho, tiple ligera, primer premio, por unanimidad; Angela Sabatini, tiple dramática, primer premio, por mayoría; segundo curso, María Esteve, tiple dramática, primer premio, por unanimidad; Clarita Panach, tiple ligera, primer premio, por unanimidad; tercer curso, María Quinzá, tiple dramática, primer premio, por unanimidad; cuarto curso, Isabel Simó, tiple dramática, primer premio, por unanimidad.

Mañana, á las cuatro de la tarde, se verificarán las oposiciones á premio, para alumnos y alumnas de piano, de la clase del señor Cortés.

Nota simpática de estas oposiciones ha sido la presentación en ellas de la notable tiple Clarita Panach. Realmente no estamos acostumbrados á que tiples consagradas por el público, confiesen paladinamente que "no saben" lo bastante. El rasgo de modestia de Clara Panach es digno de los mayores elogios.

Para los repatriados

La señora doña María de las Mercedes Manzanarés, de Molins, presidenta de la Junta de damas, encargada de allegar recursos para las familias de los repatriados, ha hecho la siguiente nueva distribución de los fondos recaudados:

Chelva, 624 pesetas; Sueca, 80'50; Paterna, 47; Alfarp, 39; Rugat, 136, y Caudete, 10 pesetas.

Estas cantidades las ha remitido la respetable señora de Molins á los alcaldes de los pueblos mencionados, para que las distribuyan entre las familias interesadas.

Para los obreros sin trabajo

Relación de los donativos recibidos en el Comedor del distrito del Puerto:

Señor barón de Vallvert, 5 pesetas; don Francisco García, una caja de naranjas; don Francisco Gimeno, dos arrobas de naranjas; don Vicente García Martínez, cuatro arrobas de naranjas; don Vicente Castillo, 50 kilogramos de alubias y 50 de garbanos; don Ramón Farinós, cuatro arrobas de cebollas; Real Tiro de Pichón, 50 palomos; don Joaquín Pérez, tres kilogramos de cabeza de jabalí.

Don Roberto Teschendorff, 30 litros de vino; don Matías Serrador, 30 litros de vino; don Pedro Arnabat, 20 litros de vino; don Manuel Salvador, 50 litros de vino; don Braelio Algarra, 20 litros de vino; don Vicente Gandía, 40 litros de vino; don Vicente Carsi, 10 litros de vino; señores Pons hermanos, 50 litros de vino.

Señora viuda é hijos de Luis Casanova, una arroba de aceite; don José Redó, 60 litros de vino; señores Gil Hermanos, 60 litros de vino; La Salmiera Levantina, 45 kilogramos de sal; don Peregrin Dolz, un caldero de sangre; don Juan Antonio Mompó, 50 litros de vino; señor marqués de Caro, 50 litros de vino.

Don Pascual Martínez Sala, 24 kilogramos de pescado; don Mariano Montoro, una tanda de toro; don Peregrin Dolz, dos patas toro; don Lorenzo Dionis, 140 litros de vino; don Pedro Rubio, 20 litros de vino; señores Vento hermanos, 30 litros de vino; don Vicente Tramoyeres, 10 litros de vino.

Don Matías Serrador, 20 litros de vino; señores Rodrigo hermanos, 50 litros de vino; don Braulio Algarra, 20 litros de vino; don Vicente Lambies, 50 litros de vino; don Roberto Teschendorff, 30 litros de vino; don Augusto Egli, 20 litros de vino; señores Pons hermanos, 20 litros de vino; un obrero tonelero, 12 litros de vino.

De los mercados del Grao y Cabañal

Notas comerciales

Lista de las cajas de naranjas, cebolla y tomate que se calcula se embarcarán en la región valenciana durante la presente semana:

Para Londres: Vapor "Pallas", con 3.000 cajas de naranjas, 2.000 de cebollas y 4.000 de tomate, cargando.

Vapor "Pangbourne", con 7.000 cajas de naranjas, 2.000 de cebollas y 3.500 de tomate, cargando.

Total: 10.000 cajas de naranjas, 4.000 de cebollas y 7.500 de tomate.

Para Liverpool: Vapor "Grao", con 2.000 cajas de naranjas, 4.500 de cebollas y 3.000 de tomate, cargando.

Vapor "Torvora", con 6.000 cajas de naranjas, 3.000 de cebollas y 3.000 de tomate, cargando.

Total: 8.000 cajas de naranjas, 7.500 de cebollas y 6.000 de tomate.

Para Hull: Vapor "Laura", con 2.200 cajas de naranjas, 400 de cebollas y 1.000 de tomate, cargando.

Para Newcastle: Vapor "Laura", con 2.500 cajas de naranjas, 3.000 de cebollas y 1.300 de tomate, cargando.

Total semanal: 22.700 cajas de naranjas, 14.900 de cebollas y 16.000 de tomate.

Movimiento de buques fruteros

Día 24 junio 1915.

Buques fruteros a la carga:

Vapor "Alvarado", para Londres; consignatarios, señores Mac-Andrews y compañía.

Buques fruteros salidos:

Vapor "Laura", para Hull y Newcastle.

Buques fruteros que se esperan para cargar:

Vapor "Grao", para Liverpool.

Vapor "Torvora", para Liverpool.

Buques descargando:

"Vicente Carsi", "Vilcanas", "Pepin", "Drott" y "Leda".

En la Aduana se han efectuado hoy las operaciones siguientes:

Araucel, 7.293,89 pesetas; transportes, 52,25.

La corrida del día de San Pedro y los leprosos de Fontilles

¿QUE ES UN LEPROSO?

Un leproso es un enfermo de una enfermedad repugnante, que se ve acosado, como una fiera, por las gentes, y se refugia en las cavernas de los montes desiertos. Es objeto de horror y de persecución encomienda. Vive solo y abandonado, sin curarse sus hediondas llagas, sufriendo hambre, miseria y dolores inenarrables. Muere, casi siempre, sin auxilio de nadie, y en muchos casos sin que nadie le entierre.

¿QUE ES LA LEPROSIA?

Es un asilo de paz y de caridad para esos seres desventurados. Almas heroicamente abnegadas se dedican a curar las llagas y aliviar su desgraciada condición con amoroso desvelo. Cúmplen con un deber social, olvidado por el Estado.

Evita el contagio y contribuye poderosamente a la extinción de esta plaga espantosa.

Hoy alberga 80 leprosos, y debiera recoger muchos más para cumplir con su misión, si contara con medios.

¿LES NEGAREIS UN OBOLO?

Al generoso rasgo de los hermanos Gallo, de Posada y de la empresa, acordándose de esos parias de la vida, Valencia responderá seguramente.

A la función se le ofrece una corrida sensacional.

A la caridad una ocasión para ayudar a la gran obra de la Leprosia de Fontilles.

Un amigo de los leprosos.

Novios, á casarse!

En la calle de Borull, núm. 27, bajo, hay un ebónista que tiene muebles buenos y baratos. No dejéis de visitarlo.

El tiempo

SERVICIO ESPECIAL METEOROLOGICO DE LA FEDERACION AGRARIA DE LEVANTE

24 de junio de 1915

Telegramas solo de la Península.

Categoría: T, K, (Terral tormentosa).

Aparece toda España sometida a la influencia de una depresión que avanza desde el Atlántico. Las presiones más bajas (757 milímetros) están por el Cantábrico, presentando un bucle secundario por Aragón hacia Levante, y las altas relativas (760 milímetros) por el Sur y por las Baleares. Vientos calmosos ó débiles, por lo general del S. Continúan ayer descargando tormentas con fuertes aguaceros por Cataluña (Gerona 42 milímetros, Barcelona 15), y este núcleo tormentoso alcanzó a nuestra región; Castellón 4 milímetros, Observatorio del Ebro 5, Villarreal 5,6. Al caer la tarde se desarrolló otra área más limitada de tormentas, con fuertes aguaceros, por el Sur. Alhaidra 25,2 milímetros, Alhaidra (Cipre) 18,4, Benjama (Masía de Ferrer) 0,9, Játiva 8,5 y Onteniente (Presencia) 30, con fuerte granizada, que por fortuna iba mezclada con mucha agua. Ya por la noche otra tormenta rozó por el Sur nuestro zenit: Valencia (Universidad) 2 milímetros, Valencia (F. A.) 0,2.

Signe dándose hoy la disposición tormentosa, con riesgo de ser sucedida por vientos ponientes.

Lluvias tormentosas del día 22: Almenara (Casa Blanca) 0,5 milímetros; Benicásim (Villa Laura) 8,7, Santa Magdalena de Pulpis, 9,2, Segorbe 7,2.

Una tarde.—Y. M.

Tiempo probable para mañana, según los datos facilitados por el Observatorio Meteorológico Central á la estación radiotelegráfica de Capitanía general:

Galicia, Asturias, León, Santander, Vizcaya, Guipúzcoa, Cantábrico y Atlántico, lluvias.

Centro de España, Cataluña, Levante y Baleares, tiempo dudoso.

Marruecos, tiempo dudoso.

Teatros y artistas

TRIANON PALACE
Anoche debutó el genit artista Milagros Blanes y obtuvo un gran éxito. Tuvieron igualmente gran aceptación las películas que se proyectaron. Para esta noche se anuncia programa variado y selecto, y por lo tanto el éxito está descontado.

Sucesos

MULTAS
El señor Gobernador ha impuesto las siguientes:

De 500 pesetas, á Vicente Nacher, Vicente Romeu, Ramón Granell, Antonio Villalba y Rafael Destruel, por blasfemias.

De 75 á Rafael Criado, por escándalo.

SERVICIO TELEGRÁFICO Y TELEFÓNICO DE LA AGENCIA MENCHETA

Madrid 24, 3-50

EL DESARROLLO DE LA CRISIS

Cerca de la siete de la tarde llegaron ayer de La Granja, en auto, los señores Dato y Sánchez Guerra, dirigiéndose a la Presidencia.

Allí, el señor Dato dijo á los periodistas lo siguiente:

«He convocado á los ministros para darme cuenta de mi despacho con don Alfonso. S. M., confirmando su telegrama de ayer, me ha ratificado la confianza.

Expuse á S. M. todos los puntos de vista tratados extensamente en el Consejo de ministros, para plantear la cuestión de confianza.

Teniendo en cuenta que se trata de una crisis total, y de haber estado el Gobierno veinte meses en el poder, aconsejé y solicité á don Alfonso que lo más conveniente era que consultara á los hombres políticos, para que después resolviera lo más conveniente á los intereses del país.

El Rey accedió á mi ruego: Vendrá mañana (hoy) de La Granja para celebrar las consultas.

Estas comenzarán de diez y media á once de la mañana, y después irá á Palacio para que S. M. se digne manifestarme el resultado de las mismas y su decisión.

Don Alfonso consultará á los presidentes de ambas Cámaras y á los expresidentes del Consejo de ministros.»

Esto fué lo que dijo textualmente el señor Dato.

La reunión ministerial comenzó á las siete y cuarto de la tarde. Al entrar los ministros, solo cambiaron con los periodistas los saludos de cortesía.

Uno de éstos le dijo al señor Bugalla que éste era la clave de la crisis, y contestó:

«Yo estoy á las órdenes de mi jefe, sin perjuicio de sostener mi opinión.

«Se trata—dijo el periodista—de convenir á usted, y tendrá que obedecer las órdenes de su jefe.

«Yo—contestó el señor Bugalla—obedeceré; pero ya les digo lo que pienso.

«El ministro de Instrucción dijo:

«Lo ven ustedes cómo era en Grecia la crisis?»

El general Echagüe nos dijo que deseaba pasar tranquilamente el verano, y que hasta ayer, en Consejo, no conocía la crisis.

El marqués de Lema manifestó que el Gobierno español le había encargado de la representación de Italia en Bruselas, y la parte ocupada en Bélgica por los alemanes.

A las ocho de la tarde terminó la reunión.

El señor Dato facilitó á los periodistas una referencia de lo tratado, diciendo que dio cuenta á los ministros de lo tratado en La Granja y de que hoy comenzaría don Alfonso las consultas, todo lo cual fué aprobado, conviniéndose en que aquella era de necesidad imprescindible, para que el Gobierno quedara más robustecido y con más autoridad ante los graves problemas internacionales.

El general Echagüe dió cuenta de un telegrama del general Marina, comunicándole que se instruyen diligencias para averiguar lo ocurrido en Larache con el Raisuli.

El señor Dato dijo que el alcalde de Madrid, desde Valencia, y el gobernador de Madrid, le habían enviado la dimisión, y que había recibido muchos despachos de senadores alentándole á seguir en el poder.

LO DEL "CATALUÑA"

El ministro de Marina dijo á los periodistas que le había teleografiado el comandante del escuadro "Cataluña", comunicándole que, terminados los ejercicios á bordo, el crucero, cumpliendo órdenes, se dirigía á Pollensa para auxiliar al transporte francés que encalló; pero como éste había sido puesto ya á flote, se había ordenado al crucero que marchara á Santa Pola, y de allí á Tenerife, quedando con esto desmentidos los rumores que circulaban relativos á que habían ocurrido sucesos desagradables á bordo.

Madrid 24, 15-15 y 16-15

La situación política

EL "DIARIO UNIVERSAL" Y EL SEÑOR DATO

Los periodistas preguntaron anoche al señor Dato su opinión acerca de los comentarios que hacía "Diario Universal" sobre el telegrama del Rey.

El señor Dato contestó que le sorprendía el que el citado periódico hiciera esos comentarios, y añadió:

«De todos los actos del Rey, soy yo el responsable.

«Eso es lo que comenta "Diario Universal", obedeciendo á impulsos nobilísimos de su majestad, y creo que, lejos de censuras, hay algo en ellos que merece elogios.

«Las izquierdas son propicias á atribuir á orientalismos las soluciones de las crisis, y para evitar suspicacias procuro yo plantearla á la luz del día.

Madrid 24, 15-15 y 16-15

El Rey en Madrid.—Las consultas.—Solución de la crisis.

A las nueve de la mañana salió el Rey de La Granja en automóvil solo con el chauffeur.

A las once menos cuarto entraba en Palacio.

S. M. fué recibido en el zaguan por los Infantes doña Isabel y don Fernando y la duquesa de Talavera.

Momentos después se presentó en Palacio el señor González Besada.

«Ya saben ustedes mi opinión—dijo á los periodistas—así es que creo inútil decir á ustedes nada.»

Después entró en la regia estancia el señor Maura.

Robearonle los periodistas.

«Hoy es día de fiesta para ustedes—nos dijo.—Yo nada sé, sino que me ha llamado su majestad. Ni siquiera sé qué clase de consultas son estas. Ya saben ustedes que yo vivo "extramuros."»

Al entrar el señor Maura salió el señor González Besada.

Volví á hablar con los periodistas el presidente del Congreso, y nos dijo:

«No es novedad para ustedes el resultado de mi consulta. He indicado á S. M. que debe continuar el señor Dato al frente del Gobierno.»

Uno de nosotros:

«¿Pero con todos los actuales ministros?»

El señor González Besada:

«Eso es cosa del señor Dato.

Hoy no he hablado con el señor Bugalla, que parece que continúa irreductible.

Ahora voy á hablar con el señor Dato.

A las once y media se presentó en Palacio el señor conde de Romanones.

Los periodistas le dijeron:

«¿Cuánto tiempo hace que no se le veía á usted aquí? ¿Viene usted á jurar?»

El jefe de los liberales dudó contestar categóricamente, diciendo:

«Hoy es día de emociones. Permítanme que me reserve para la salida.»

Entró á continuación en la regia morada el señor García Prieto.

«Vengo de prisa—se limitó á decir.—y traigo el tiempo tasado. Luego hablaremos.»

A continuación se presentó el señor Villanueva.

«Llegué esta mañana—nos dijo,—y nada sé. Ustedes, que están con las manos sobre la masa, deben saber más que yo.»

A las doce menos diez minutos salió el señor Maura, siendo rodeado por gran número de periodistas.

«No hay nada absolutamente—nos manifestó.—Solo puedo decirles que yo no he cambiado de opinión.

No he cambiado de opinión, digo, aun cuando hay consultas cada dos días.

Estas consultas no se refieren ni trascienden al exterior.

Estas consultas de ahora se resuelven en el correo, y ya saben ustedes que yo no formo parte de él.»

Insistieron los periodistas, rogando el señor Maura que fuera más explícito, y éste se esturrió diciendo:

«No sé nada, sino que hay muchos periodistas, mucho ruido y pocas nueces.»

Y tomó el auto y se alejó rápidamente.

Madrid 24, 14-15

LA PRENSA

«El Imparcial».—Dice este diario que no le parece viable la idea del bloque periodístico para defender la neutralidad, y añade:

«El verdadero bloque de la neutralidad lo forma hace tiempo la opinión española.»

Añade, además, que ni aun para eso quiere fusionarse con las derechas, aunque los radicales le nieguen su historia liberal.

«Porque amamos al partido liberal—dice—nos duele ver al conde de Romanones correr desalentado en persecución de la famosa dictadura Dato.

Los problemas actuales son demasiado graves para perder el tiempo con una de las más bizarras patrañas que han podido inventarse.»

«El Liberal».—Dice que después del telegrama del Rey, la solución estaba vista, y las consultas resultan una mala comedia.

«Como los consultados—sigue diciendo "El Liberal"—tienen de antemano dada la solución, poco ó nada podrán decir, y mucho más

De 50, á José María Villa, Marcelino Minguera y Agustín Vita, por faltas á la moral.

De 25, á Pascual Fajos, por escándalo; á tres individuos, por escándalo, y á otros cuatro, por arrojar almohadillas al redondeo de la plaza de Toros.

De 10, á nueve individuos, por revender entradas de toros.

ATROPELLO

En la tarde del día de ayer, en el pueblo de Favareta, el vecino de Fortaleny, José Granell Meliá, guiando un carro de su propiedad, se detuvo en la posada denominada de la Rocha, en el fin de descargar unas botellas, y en el interior se espantó la caballería, saliendo desbocada.

Iba en el carro de residencia un niño de 6 años, llamado Antonio Cortis Blasco, quien se arrojó al suelo, con tan mala fortuna, que chocó contra un murete, quedando muerto en el acto.

El juzgado de Sueca instruye diligencias.

Al marchar de Palacio don Antonio Maura, un grupo estacionado en la plaza de Oriente le aplaudió y le vitoreó.

Salió luego el señor conde de Romanones. «He pedido autorización al Rey—comenzó manifestando á los periodistas—para hacer públicos los principales extremos de mi consulta.

Esto que ha ocurrido precisaba que yo hiciera una síntesis de la situación política, y á ello ha obedecido la tardanza en salir de la regia morada.

Expresé á S. M. la situación creada por la presente crisis.

Hablé del problema de Marruecos; expuse mi opinión sobre él, é indique la necesidad urgente de que se le dé solución, pues se da el caso lamentable de que viene la boronja con dos políticos, y eso resulta perjudicial para la patria y para el Ejército.

Puesta la vista en el porvenir, indiqué la conveniencia de que se abran las Cortes en el mes de octubre para preparar los presupuestos que han de regir en 1916.

Refiriéndome á la política internacional, dije á S. M. que la permanencia del señor Dato en el poder es cosa completamente distinta de la neutralidad, ya que ésta la mantendría á todo trance el partido liberal en el caso de que fuera llamado al poder; por entender que en modo alguno le conviene á España salir de ella.

Indiqué que el fracaso del empréstito era un hecho incontrovertible.

Expuse las causas que motivaron este fracaso, que son, en síntesis, deficiencias en la preparación y en la ejecución.

El Gobierno, al presentar sus proyectos financieros á las Cortes, estuvo sobrado optimista, confiando en la opinión, y como no satisfo á ésta que continuaran los gastos, sin atender á su reducción, estos aumentos aumentaron las deficiencias.

Desde la aprobación de los presupuestos hasta la fecha ha venido siguiéndose una política incompatible con la prudencia, que exigía disminución en los gastos, y esto ha hecho que disminuyera la confianza que los capitales tenían depositada en el Gobierno.

De otro lado, los créditos extraordinarios, las constantes autorizaciones y el aumento de personal burocrático, que no ha cesado ni en los momentos antes de negociar el nuevo empréstito, se ha juntado para determinar esta falta de confianza.

Esta desconfianza continuará mientras subsista el Gabinete.

Expuse al Monarca que la ratificación de la confianza al señor Dato, con ser preciosísima, no resolverá la cuestión, pues no le ha faltado á éste en ningún momento la confianza de la Corona, sino la confianza del dinero.

Ni la ratificación de esta confianza ni las consultas resuelven nada.

No ha habido crisis del partido conservador.

Ha sido la crisis del Gobierno por falta de la confianza del capital.

Resumiendo: entiendo que el señor Dato debe continuar al frente del Gobierno, pero reforzando el Gabinete, llevando á él á personas alejadas del mismo.

Es decir, constituyendo un Gabinete de concentración nacional, presidido por el señor Dato.

Al terminar el señor conde de Romanones de hablar con los reporteros, salió del regio Alcazar el señor García Prieto.

Saludóle cariñosamente el conde, y abrazándole, dijo á los periodistas que le rodeaban:

«Ya ven ustedes que estamos en buenas relaciones. Ahora enténdase usted con éstos.

Al salir el jefe de los liberales por la puerta del Príncipe, los grupos allí estacionados gritaron: "¡Fuera! ¡Fuera!", y se oyeron voces de: "¡Romanones, no!"

Al partir el automóvil que conducía al señor conde de Romanones, sonaron muchos silbidos.

Pasado el incidente, el señor García Prieto nos dijo:

«No ha habido consulta; no puede haberla; ha sido todo una conversación. La consulta habríase efectuado si el señor Dato no hubiera dado á la publicidad el telegrama del Rey. Son muchos los que han recibido cartas y telegramas redactados en esos tonos; pero nunca se han dado á la publicidad; lo prudente ha sido conservarlos para nuestros hijos, como un recuerdo. Aquí pasan hoy lo de aquel enfermo asistido por el médico de cábececa, que en peligro el paciente, se llama á los demás médicos para tranquilizar á la familia.

No hay que culpar al capital de falta de patriotismo por el fracaso del empréstito, pues á mí juicio, no se ha acudido á ese patriotismo, ni se ha hecho declaración alguna relacionada con tan importante cuestión.

Las razones expuestas por el Gobierno no convencen. Desde el primer momento se notó en los gobernantes, exceso de optimismo en la cuestión económica. Lo del empréstito no se meditó bien.

Considere necesario que el señor Dato siga al frente del Gobierno, pero antes, claro está, ha de buscar los medios de salvar la situación.

No hay vacilaciones. El señor Dato debe continuar, pero no los ministros. En realidad han fracasado todos.

Y al despedirse el señor García Prieto, nos dijo:

«La crisis no es en Grecia, sino en China. Momentos después se supo que el Rey había ratificado su confianza al señor Dato, quien continuará al frente del Gobierno con todos los ministros.

Madrid 24, 15-15 y 16-15

Siguen las consultas

Después salió de la regia estancia el señor Villanueva.

Al ver á tanto periodista reunido, exclamó:

«Veo que hay expectación y la creo justificada.

Yo estoy de acuerdo, como no podía menos, con el criterio del señor conde de Romanones sobre la neutralidad, el empréstito y otros extremos.

Manifesté al Rey que debía constituirse un Gabinete de concentración del partido conservador.

Respecto al fracaso del empréstito, indiqué que si el Gobierno no poseía la confianza de la banca y de las demás entidades financieras, de nada serviría que intentase llevar á la opinión por otros derroteros.

Terminé diciendo que la opinión ha negado dinero al Gobierno por haberlo gastado prodigamente.

Madrid 24, 15-15 y 16-15

Lo que dice el señor Dato

Los periodistas vimos más tarde al señor Dato, al que dimos la enhorabuena por la ratificación de poderes.

El señor Dato nos contestó irrimediamente:

«Gracias; efectivamente, el Rey me ha ratificado sus poderes, honrándome con su confianza.

Me dió cuenta de los términos en que habían sido evacuadas las consultas que yo solicité.

El Gobierno continuará tal cual está constituido y no habrá necesidad de juramento.»

Un periodista:

«¿Tal cual está constituido?»

El señor Dato:

«Exactamente. No sale ninguno.

El Rey regresa esta tarde á La Granja. Mañana volverá para marchar á Toledo. Allí asistirá á la entrega de la nueva bandera á la Academia de Infantería.

El periodista:

«¿Volverá usted esta tarde á Palacio?»

El señor Dato:

«No; hasta mañana no veré nuevamente á S. M.

Después nos recibió el jefe del Gobierno en la Presidencia.

Ratificó cuantas impresiones nos llevaba comunicadas.

Dijo que el señor Domínguez Pascual abandonará la gubernación del Banco por motivos de salud, expuestos con anterioridad al planteamiento de la crisis.

Manifestó también que mañana á las seis habrá Consejo de ministros, y que el señor Echagüe acompañará al Rey en su viaje á Toledo.

COMENTARIOS

En el Congreso se han hecho variados comentarios sobre la solución dada á la crisis.

Especialmente los comentarios han versado sobre las declaraciones del señor Maura.

Hay quien cree que el Gobierno ha salido muy quebrantado de la crisis.

EL SEÑOR UGARTE

El señor Ugarte ha marchado á Villafranca, donde tiene á un hijo gravemente enfermo.

Madrid 24, 18-15

Últimas impresiones

Los periodistas felicitaron al señor Sánchez Guerra.

Le preguntaron si había almorzado con el señor Dato, y contestó negativamente, añadiendo que cuando vió al señor Dato ya había almorzado.

Celebró el ministro de la Gobernación larga conferencia con el presidente.

Dijo el señor Sánchez Guerra que nada sabía respecto á la provisión del gobierno del Banco, y que el señor Dato se proponía visitar á un personaje que ejerce un alto cargo para consultarle si le convendría ejercer la gubernación de dicho establecimiento de crédito.

Un periodista, al despedirnos del señor Sánchez Guerra le consultó:

«¿Podemos decir que el ministro está satisfecho?»

El señor Sánchez Guerra:

«No; ni interior ni exteriormente.

El mismo periodista:

«¿Ya no hay que hablar de crisis hasta que se constituya el Gobierno nacional?»

El señor Sánchez Guerra:

«¡No lo quiera Dios! Eso demostraría que el país se hallaba en situación difícil.»

Madrid 24, 17-15

ESPAÑA EN AFRICA.—NUEVA OPERACION

Ceuta.—Con éxito se ha verificado una operación que se venía preparando con gran sigilo.

Las tropas españolas se han apoderado del territorio de Haydra, en el valle Negro, refugio hasta ahora de los moros rebeldes.

Dirigió la operación el general Milans del Bosch.

Tomaron parte en ella fuerzas regulares de Ceuta, al mando del señor Sanjurjo, dos compañías de Estrella, fuerzas de Córdoba, la "mia" de la Condesa, ametralladoras y una batería de montaña.

El enemigo fué derrotado.

Nosotros tuvimos tres heridos leves, pertenecientes á las fuerzas regulares.

Se portó bravamente la "mia" de la Condesa.

En las posiciones ocupadas no ocurre novedad.

La conflagración europea

Madrid 24, 17-15

Lo de Dunkerque

La embajada alemana ha ratificado esta mañana la noticia de la toma de Dunkerque.

No se ha realizado dicha operación.

Lo ocurrido es que las fuerzas alemanas se hallan bombardeando Dunkerque.

ESPIA FUSILADO

Londres.—En la torre de Londres ha sido fusilado el espía Mellor.

UN NUEVO DISCURSO

Londres.—En la Cámara de los Comunes pronunció un nuevo discurso lord George, hablando de las municiones de los ejércitos alemanes, la imposibilidad de no haber podido hasta ahora entablar competencia y la necesidad de que Inglaterra se convierta en un arsenal donde se fabriquen municiones en cantidad asombrosa.

EXTRANJERO

OTRA RECLAMACION

Washington.—Ha sido presentada al gobierno de Méjico una nueva reclamación. En ella se pide que el Gabinete mejicano garantice la seguridad en el país.

Créese que según la contestación, intercederá ó no en este conflicto los Estados Unidos.

DESDE BARCELONA

Barcelona 24, 17-10

LA TORMENTA DE ANOCHE

La violenta tormenta descargada anoche sobre nuestra ciudad deslució la verbena de San Juan.

Cayó agua en abundancia, y el estampido del trueno no cesó ni un momento.

Una chispa cayó en el Tibidabo, fundiendo el cable conductor de energía eléctrica, y suspendiendo el servicio del tranvía funicular.

Otra chispa cayó en la torre de la parroquia de Santa María, de Sans, fundiendo

una campana y causando grandes destrozos.

En la calle de Pelayo murió repentinamente una anciana, impresionada ante la magnitud de la tormenta.

De diversas comarcas de la región comunican que los últimos pedriscos han asolado nuevamente los campos.

El "inilden" sigue causando estragos en las viñas.

LOS QUE LLEGAN

Esta mañana han llegado á Barcelona el señor Prado Palacio y el general La Calle.

Toros en Utiel

Utiel 24, 18-30

Se ha celebrado la anunciada corrida de toros.

La tarde, desafortunada.

Muy buena entrada en la plaza.

Se lidiaron seis bichos de Braganza para Cocherito de Bilbao, Belmonte y Saleri II.

Al llegar á la plaza el diestro Belmonte es aplaudido.

Se repiten las palmas al hacer el paseo.

PRIMERO.—Negro, de pitones, Cocherito es aplaudido en una larga cambiada, y el resto de la faena resulta deslucida por el aire.

El bicho toma seis varas con codicia, por un tumbó, sin bajas en las caballerizas.

El toro resulta bravo.

Los diestros se lucen en quites.

Cocherito de Bilbao remata uno colocando la montera en la testuz.

Belmonte dá media verónica codiciosa, y Saleri también coloca la montera en la testuz, siendo los tres diestros ovacionados.

Belmonte sigue haciendo quites valentísimos, que le valen ovaciones.

Muñagorri y Niño de la Audencia cuelgan cuatro pares, y Cocherito de Bilbao inicia su faena con un pase de rodillas.

Stiguen otros aceptables para una gran estocada, un poco pasada. (Muchas palmas.)

SEGUN

Accepta el animal cinco varas, por tres tumbos y dos acémilas muertas. Marchenero pasa de muleta muy ceñido, tanto, que el cuerno le roza la taleguilla por la ingle.

Remata la faena de dos pinchazos y una estocada pescuecera. Al intentar el descabello el toro se echa. LA COGIDA DE MARCHENERO Marchenero se retira a la enfermería, donde los médicos le aprecian varias contusiones en la rodilla, en la ingle y en el muslo derecho. Todas son leves, pero le impiden continuar la lidia.

CUARTO.—Rodarte pretende dar el quiebro de rodillas, pero el novillo se niega a ello. Accepta el animal cuatro varas, proporciona tres tumbos y mata un jaco.

Los banderilleros no hacen nada de particular. Rodarte está bien con la muleta, pero con el estoque propina a la res una serie de pinchazos, mechando materialmente al toro. Al salir de uno de ellos, cae al descubierto y se libra de milagro.

(Pitos al matador y al presidente, por haber consentido semejante faena.) QUINTO.—Sale de estampa y arremete contra los de agua. COGIDA DE ESPEJITO El toro se va derecho sobre el picador Espejito. Este marra y cae al descubierto. El novillo lo recoge y lo cornea. Los matadores en la higuera. Un menosbajo hace el quite, y Espejito ingresa en la enfermería.

La impresión es que las heridas recibidas carecen de importancia. El toro es muy bravo. Recibe cinco varas, proporciona cinco pozos y mata tres jacos.

Zapaterito brinda la muerte del toro a Muley Hafid. El público insulta al novillero, porque esto de los brindis al exultante constituye ya un abuso. Zapaterito, con el trápico, está mal, y peor con el estoque. Pincha varias veces, y por fin consigue media estocada pescuecera. (Pitos.) (Continúa la corrida.)

Table with columns: Madrid 24 17:15, 4 por 100 interior, 4 por 100 interior fin mes, 4 por 100 interior fin próximo, Amortizable 5 por 100, Amortizable 4 por 100, Banco de España, Tabacaleras, 4 por 100 exterior, Francos, Libras, Azucareras: 00,00, 00,00, 00,00, Río de la Plata, Cédulas hipotecarias, Oro aumentado.

Tribunales

ROBO Y HURTO En noviembre del pasado año fueron saqueadas varias casas de Jalance, llevándose los ladrones efectos de poca importancia. Como autor de estas raterías fue procesado Rogelio Tejada Tejada, compareciendo hoy ante el Jurado de Ayora, reunido en la sección primera, con su letrado defensor don Pedro Lapeyra.

SESION SECRETA Por abusar de la inocencia, ha ocupado el banquillo de la sección segunda Victoriano Merino, a quien ha exculpado don Juan Bautista Felu. El fallo del tribunal popular ha sido de culpabilidad, y la Sala ha dictado sentencia, condenando al procesado a 3 años, 2 meses y 21 días de prisión.

SALA DE LO CIVIL En la vista de un incidente en autos sobre interdicto de adquirir, ha informado don Ramón Campos, y en la de un recurso electoral, los letrados don Evaristo Crespo Bauxili y don Augusto Vidal, quienes han pedido varias inclusiones.

FELICIDADES Hoy han celebrado sus días los magistrados señores Quintanilla, Delgado, Casarony y Fort, y los abogados Barquero, Gasulla, Barral, Pérez de Lucia, Martín Mengod, Tormo Artés, Bort Olmos, Felu, Carreras, Campillos, Galindo, García González, Llopiés Escrivá, Oyanguren, Plá Anglada, Rodríguez Villar, Robert Orts, Sánchez de León, Barberá Estellés, Bernabé Herrero, Esturi Bon, García Mustieles, Montes Todolí, Montesinos, Donday, Montesinos Mir, Montllor, Galvañ, Reig Genovés, Pardo Pérez y Oliver; el portero mayor de la Audiencia don Juan López, y el alguacil don Juan Larío. A todos el cronista les felicita muy sinceramente.

CONFITES LAMBER ENFERMEDADES URINARIAS. Los Confites Lamber dan a las enfermedades urinarias el estado normal, quitan y calman instantáneamente el escozor y la frecuencia de orinar: los únicos que curan radicalmente las Estrecheces, Prostatitis, Cistitis, Catarros, Calculos, Incontinencias de Orina, etc. Una caja de Confites Lamber con la debida instrucción, pesetas 4'00.

Roob Lamber ENFERMEDADES DE LA SANGRE. El Roob depurativo Lamber, inmejorable reconstituyente y refrescante de la sangre, cura completa y radicalmente las infecciones y todas sus consecuencias: dolores de los huesos, manchas de la piel, herpesismo, albuminuria, escrofula, hipertismo, raquitismo, neurastenia, diabetes, parálisis, cefalalgia, dispepsia, atonía, debilidad de la vista, palidez de los tegumentos, decoloración de las uñas, dolores de cabeza, neurálgias faciales, palpitaciones del corazón, sofocación, digestión difícil, dificultad de los trabajos intelectuales y musculares, insomnio, delirio, atenuación, hinchazón, etc., etc. Un frasco de Roob depurativo Lamber, con la debida instrucción, pesetas 4'00.

SERVICIOS DE LA Compañía Trasatlántica de Barcelona. Líneas al Efo de la Plata y al Brasil. Reina Victoria Eugenia. León XIII. Líneas a Antillas, Méjico, New-York y Costafirme. Montevideo. Legazpi. Reina María Cristina. Línea de Filipinas. C. López y López. Línea de Fernando Poo. C. de Cádiz.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables y pasajeros, a quienes la Compañía les ofrece alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen telegrafía sin hilos. También se admite carga y se expiden pasajes para todos los puertos del mundo, servidos por líneas regulares.

Para más informes dirigirse al agente consignatario en Valencia. M. MARGLIANO, Barón de Valiverde, calle de San Vicente, núm. 157.—Teléfono 839.

SI SUFRIS DEL ESTOMAGO si sufris de anemia, tomad mañana y tarde el PHOSCAO. El más potente de los reconstituyentes, el alimento ideal de los ancianos, de los convalecientes y de todos que digieren difícilmente. ENVIO GRATUITO de una caja de ensayo. Depósito: Fortuny H^o, 32, Hospital, Barcelona.

MAQUINAS PARA RIEGOS. Bombas de pistón, diferenciales y sumergibles hasta 3.000 litros por minuto. Bombas centrifugas, desde 500 a 10.000 litros por minuto, a punto de entregar. Por un precio convenido nos comprometemos a buscar los venenos de agua subterránea, proporcionando a los pozos la cantidad de agua necesaria para el riego.

BALNEARIO PIZARRO. Abierto de seis mañana a nueve noche. Teléfono 421. Baños naturales, medicinales, de agua de mar natural, caliente y duchas de todas clases. Pidase la tarifa. Consulta médica GRATIS, de doce a una.

Subasta. Con intervención del corredor colegiado don Carmelo Muñoz, calle de Santa Teresa, núm. 9, principal (teléfono número 888), y procedente de cierta testamentaria, se subastarán y rematarán, si las posturas fuesen aceptadas, el día 17 del actual, a las doce horas, en el despacho del notario don José Valiente, calle de Caballeros, núm. 10, principal, las fincas siguientes:

Término de esta ciudad. Un gran edificio llamado «Alquería de la Palmera», que se compone de tres casas bajas con habitaciones, y una de ellas tiene una gran cámara con un huerto cercado de pared, de cabida de más de una hectárea, situada en el término de esta ciudad, calle de Cuarte (extremadura), junto a la Cárcel Modelo y tranvía de Tortosa.

Casa cambio Cardona. Casa que se existe y continúa en el despacho situado bajo el campanario de Santa Catalina (Lotería núm. 14), las operaciones de cambio de monedas y billetes, a las mejores cotizaciones de esta plaza, como saben sus muchos clientes.

Venta. De una casa en la calle de En Sendra, número 3. Razón en la notaría de D. José Valiente, Caballeros, 24. FABRICA DE PERSIANAS. Única en Valencia en precisión y economía. También tiene billares viejos restaurados y se mudan piezas y componen piezas. Tiene la venta de los cuadros de accesorios a precios sin competencia.

Fábrica de billares. Única en Valencia en precisión y economía. También tiene billares viejos restaurados y se mudan piezas y componen piezas. Tiene la venta de los cuadros de accesorios a precios sin competencia. Calle de Cádiz, 14 y 16.

En la guerra actual vencerá la nación beligerante que mejor y más cantidad de proyectiles tenga. En una guerra de perillas eléctricas pasará idéntico caso. Tengo 40.000 bombas de filamento metálico «Steno» de marca reconocida, al precio de UNA PESETA por perilla, y 10.000 bombas de filamento de NITRA el ultimatum de la ciencia eléctrica, que como sabe el público CONSUMIDOR MEDIO VATIO POR BUJIA, ofreciendo lámpara de 16 y 25 bujías, no conocida hasta la fecha, al precio de 1-75 pesetas. Francisco Chafino, Poeta Querol, A, junto al café la Habana.

Artículos para viaje. Fábrica de R. Garriga, plaza Cajeros 3, Valencia. Especialidad en la maleta Garriga para muestrarios, construida en maderas cruzadas y 4 cuerpos, patente 55.527. Muebles. Se venden silleros tapizados de seda, spono, espejos, velador, muebles como en nogal y cuero, lámparas, sillas y otros varios enseres domésticos. Calle de Sigüenza, núm. 41, 2.

EN NAVAJAS. Se vende una casa propia para veraneo, situada en la calle de San Gil. Razón en esta capital, corredor Albert, catalans, núm. 4. CHALET. Se alquilan los altos o bajos de uno, dos o tres plantas, con jardín, agua potable, gas y electricidad, en el camino de Burjassot. Razón: Calle de Caballeros número 14, escultor.

Casa cambio Pellicer. Aviso que no existe bajo campanario Santa Catalina y en la calle de Colcheros, núm. 4, (junto al reloj plaza Cajeros). Cambio toda clase de oro moneda, plata y billetes de todos los países, cotizando los más altos cambios de plaza, como puede compararse con otras casas para apreciar la verdad de lo que se afirma.

OCASIÓN. Gran liquidación y traspaso, por dejar el negocio, de la platería plaza de la Merced, núm. 10, esquina a la de Guerrero (antes Calabazas). Todo a mitad de precio fíjase artículos para regalos.

Pozos artesianos. Se taladrarán hasta 500 metros en todo país; perforadoras a vapor, Vicente Metali, Borrull, 25, Valencia.

Fábrica de billares. Única en Valencia en precisión y economía. También tiene billares viejos restaurados y se mudan piezas y componen piezas. Tiene la venta de los cuadros de accesorios a precios sin competencia. Calle de Cádiz, 14 y 16.

Profesor. Necesitate para dar lecciones a un período hora y cuarto por la mañana, 25 pesetas al mes. Dirigirse por carta: Señor Ferrández, Encarnación, 19, 2.

LINEA DE VAPORES. Servicio regular de vapores. Para Londres. Para Liverpool. Para Bristol y Cardiff. Para New-York. Para Amsterdam y Rotterdam.

Alquileres. Se alquila un 2º piso en la calle de Marchalans, núm. 1. Darán razón en la misma casa 1.ª derecha. Huéspedes. Verdaderamente como en familia. Precios económicos, hasta la emigración. Los encargados de la casa son buenos cocineros, fabricadores higiénicos. Razón: Poeta Querol, 8, ultramarinos.

NODRIZAS. Una de Altura; viuda, de 21 años, hecha de tres marcos, desea criar en casa los padres de la criatura. Dos niñas, de tres y cuatro años, de Valencia, para criar en sus casas, todas con buenos informes. Darán razón: calle de la Verónica, número 13, bajo, detrás de la calle de Zaragoza, junto a la Corrección.

En Burjassot. Se vende una casa en la calle del Progreso. Razón en esta capital: corredor Albert, Catalans, núm. 4.

Pérdida. Se ruega a quien se haya encontrado cinco décimos de la Lotería Nacional, del corte de 1.º de julio próximo, de varios números, que se le han extraído, a una persona vendedora, el día 22 del actual, dentro de la lechería de la calle de Laura 6, sus indicaciones, los y el día de la calle de San Vicente, lotería, núm. 9, se le gratificará.

Sojenoc. Abono nitrogenado orgánico de la India. El SOJENOC tiene idénticas aplicaciones que el amoníaco y que el nitrato. El SOJENOC no produce ningún efecto secundario perjudicial a las plantas. El SOJENOC es un excelente abono para las segundas cosechas de la huerta, (maíz, cacahuetes, habas, etc.) El mismo abono para arrozales es insubstituable para los secanos.

Elizir de Guayacol del Dr. Torrens. PRIMER PREPARADO DE GUAYACOL EN FORMA DE ELIXIR. Medicamento heróico para la curación de la TISIS PULMONAR. De resultados seguros para combatir las Toses pertinaces. Enfermedades del pecho. Catarros de los bronquios. Resfriados antiguos, etc. Muy útil en la CONVALESCENCIA de la PULMONIA. En la inmensa mayoría de casos basta consumir sólo UNO ó DOS frascos para alcanzar la COMPLETA CURACION. Los resultados son todavía más rápidos si se empieza este preparado para la curación de un SIMPLE RESFRIADO ó CATARRO. NOTA: Este medicamento, con el mismo nombre de Elizir de Guayacol se ha hecho posteriormente pero su composición es distinta del original, clase médica y al público dejamos la apreciación de las diferencias y el juicio que de ellas formen.

FOLLETIN 29 EPISODIOS DE NICK CARTER El hijo del millonario. da brazo de la misma miraba hacia un punto cardinal, y se unía con sus vecinos por un muro cuadrado de ladrillos, perforado por numerosas troneras. Rodeaba por completo el castillo un profundo foso de cincuenta pies de anchura y una profundidad difícil de determinar, porque un violento salto de agua se precipitaba en él. Por cierto que existía otro misterio en aquel mismo lugar, puesto que la corriente líquida se desviaba en el foso a la mitad del camino, entre las torres del Sur y Oeste, de un canal subterráneo, y desaparecía misteriosamente bajo tierra hacia la mitad de la distancia entre las torres del Norte y Este, dividiéndose en dos brazos, que corrían en direcciones distintas en torno del castillo y con violencia inaudita. El antiguo rastrillo y el puente estaban situados en la torre del Norte, y únicamente por el puente tenia acceso la fortaleza. Por el foso era una locura intentar el paso; tales eran la fuerza y la rapidez de la corriente que circulaba por él. Las bocas por donde salían y entraban las aguas entrañaban otros tantos misterios, que solo los viejos arquitectos del castillo habrían podido descifrar.

Naturalmente, la artillería moderna podía muy bien destruir los muros; pero en los tiempos en que se construyó la fortaleza, se consideraba ésta como inexpugnable. Uno de los antiguos barones, con media docena de hombres, pudiera muy bien haber desafiado a las iras de las legiones romanas de César o las hordas cartaginesas de Aníbal, a juzgar por la antigüedad de la obra, casi no era inverosímil tal suposición. Dentro de aquel imponente baluarte, y tal vez en el rincón más ignorado, era donde suponían que yacía prisionera la princesa Wandia. Cuando Nick Carter y su compañero concluyeron el reconocimiento, hicieron alto sobre el borde del foso, en el sitio donde el agua caía en él, que era directamente opuesto a la entrada del castillo. El detective sonrió irónicamente y dijo en voz baja a Trevelyan. —Como no sea en aeroplano, Pen, no podemos cruzar este foso; pero como esto... De repente inclinó el cuerpo hacia adelante, miró al través de la oscuridad en dirección a la torre, y durante un buen rato pareció convertido en una estatua, contemplando el torreón y meditando. Por último, volvióse hacia su amigo otra vez. —Ya lo encontré!—exclamó.—Pero he mos de aplazar hasta mañana por la noche la empresa. Usted me aguardará en este mismo sitio, mientras yo penetro allá dentro. —Pero cómo?—preguntó Trevelyan con impaciencia. —Ya se lo explicaré cuando volvamos al hotel. Vámonos. Mañana por la noche asaltaremos la fortaleza.

CAPITULO XI NICK CARTER PENETRA EN EL CASTILLO Serían las diez y media de la noche siguiente, cuando Nick Carter y Trevelyan se encontraban de nuevo a la orilla del foso y en el mismo sitio que la noche anterior; pero en esta ocasión iban debidamente preparados para desarrollar el plan concebido por el detective americano. La torre era cuadrada hasta llegar a lo que pudiera llamarse el fondo del tercer baluarte, que se hundía en el foso, en donde adquiría una perfecta redondez. En cada uno de los ángulos se destacaba una figura tallada en la misma piedra: Estas estatuas fueron las que atraerón la atención del detective la noche precedente. Los dos hombres habían traído consigo en sacos los utensilios necesarios. Nick sacó de uno de ellos una cuerda larga y flexible, en uno de cuyos extremos había hecho un lazo. —Puede ser que a fuerza de tentativas consiga enlazar una de esas estatuas—dijo Nick. Y balanceando la cuerda un momento, con la mano derecha la arrojó luego con fuerza contra la torre. —¡Calle!—exclamó.—Pues si lo logré a las primeras de cambio! Los que conocían al célebre detective americano sabían cuánta era su destreza en el manejo del lazo; así es que nada de extraño había en que a la primera tentativa enlazarla la estatua por su base. El detective tiró de la cuerda hasta dejarla tirante, y amarró el extremo libre a

un pico saliente de la roca, que parecía hecho a propósito para ello. —Ahora—dijo—estoy dispuesto. Y se puso un par de guantes para evitar las consecuencias de una fricción muy violenta con la cuerda. —El único peligro que veo—dijo Trevelyan—está en el grado de solidez de esa figura de piedra, que no sé si podrá soportar el peso de la cuerda y de usted. —Ha permanecido así durante siglos—replicó Nick.—Por qué no va a soportar mi peso? Algo hay que arriesgar siempre, amigo Pen. Asíó la cuerda y se balanceó el momento sobre la espumosa corriente del foso. Después, poco a poco y por el plano inclinado que formaba la cuerda, avanzó lentamente hacia la torre. Entretanto, Trevelyan, sin atreverse a respirar apenado, aguardaba a cada momento ver a sus amigos desplomándose sobre el torbellino. Pero no ocurrió tal cosa. El detective ganó el ángulo de la torre y allí descubrió que el nivel de ésta formaba una especie de reborde que la contorneaba, y que, aunque muy estrecho, le permitía el paso para alcanzar uno de los ventanales. Nick, sin embargo, no estaba preparado para esa contingencia. Hizo una señal a Trevelyan, y al cabo de un instante recibió la respuesta. Entonces atrajo la cuerda hacia sí. En el extremo venía amarrada una sólida escala de seda. Deshizo el nudo, colocó la escala en el pedestal de la estatua, y cuando la vio asegurada sólidamente hizo otra señal; esta vez, sin esperar más tiempo, comenzó a caminar con paso seguro por el reborde hacia

una de las ventanas de la torre. Las instrucciones que había dado a Trevelyan consistían en que éste asegurase el otro extremo de la escala en la roca, de tal modo, que pudiera resistir el peso de dos personas, y aguardarse allí hasta que el hubiese realizado sus planes. Tenía la convicción de que el irlandés ejecutaría al pie de la letra sus indicaciones. El, por su parte, estaba provisto de todos los útiles que pudiera necesitar en su empresa, y así, cuando advirtió que la pequeña ventana de la torre se hallaba protegida por barras de hierro, se limitó a sonreír. Pasó un brazo por entre dos de las barras y con la mano libre sacó de uno de sus bolsillos una pequeña sierra de acero y una bofetilla de aceite. Con aquella sierra, debidamente impregnada de aceite, consiguió en pocos minutos limar las barras de hierro, arrancarlas y dejar el espacio suficiente para poder deslizarse al través del orificio; y, como había sospechado, se encontró con que a causa del excesivo bochorno que reinaba aquella noche, las vidrieras de las ventanas estaban abiertas para que circulase el aire. Un momento después penetraba en la habitación que pertenecía a la torre occidental de la vieja fortaleza. Los habitantes de aquel castillo no podían sospechar ningún atentado de la índole del que acababa de ejecutar el detective. Levantado el puente levadizo y echado el rastrillo, aquel edificio no necesitaba guardián; y muchas centurias habían transcurrido sin que el castillo fuese objeto de ningún asalto. Convertido ahora en lugar de recreo de

un noble alemán, aislado del resto del mundo por una barrera infranqueable, sus habitantes se creían seguros y al abrigo de toda intrusión en su vida privada. No podían haber escogido mejor sitio para ocultar a la princesa Wandia. Nick Carter iba vestido de negro y se había provisto de un antifaz y guantes del mismo color; así que, cuando se encontró dispuesto a comenzar sus pesquisas, no tuvo que hacer otra cosa que sumergirse en la oscuridad para hacerse invisible por completo. Las suelas de sus zapatos eran de cauchón para no producir ningún ruido. Llevaba consigo su linterna eléctrica para el caso de necesitarla, pero prefirió acostumbrar sus ojos a la oscuridad antes de emplear la lámpara. Inspeccionó las puertas de los aposentos que afluan al centro de la torre, y echó de ver que todas estaban herméticamente cerradas y con evidentes muestras de no haber sido abiertas durante muchos años. Al descender a los pisos inferiores, se dirigió hacia el centro del gigantesco edificio, bajó silenciosamente los pedáneos de una anchurosa escalera, y se halló entonces rodeado de un lujo moderno. Las habitaciones estaban alfombradas suntuosamente y valiosas paredes magníficas tapices y valiosos cuadros; y por doquiera veíanse agrupadas las plantas tropicales que convertían los aposentos en otros jardines. Una docena de lámparas de cristal rojo decoraban una luz fantástica sobre aquel corredor. Veíanse en el espacio vasto multitud de puertas correspondientes a otros tantos departamentos, salas de terciado, sa-